

中国代表呼吁美国解决好自身人权问题 停止无端攻击抹黑

当地时间25日,联合国大会举行“奴隶制和跨大西洋贩卖奴隶行为受害者国际日”纪念活动。在活动中,中方代表呼吁美国正视并解决好自身人权问题,以真诚、平等的态度开展国际合作,停止无端攻击抹黑。

在当天的纪念活动中,全体参会人员向奴隶制及贩卖奴隶行为的受害者进行了默哀。联合国秘书长古特雷斯在致辞中指出,虽然奴隶制已经成为了历史,但遗留问题仍然存在,全球白人至上主义在2020年达到了高峰。各国必须解决种族主义的遗毒。



中国代表呼吁美国解决好自身人权问题

中国常驻联合国副代表戴兵在大会发言中指出,在美国,数千万的非洲裔仍然遭受着各种歧视和自由和平等对他们只是空洞的法律条文。此外,针对亚裔人群的暴力事件

也大幅增加。希望美方切实采取行动,着力解决本国的人权问题。

中国常驻联合国副代表戴兵:中方注意到,美国方面开始公开承认自身存在严重人权问题,认为

系统性种族主义和白人至上主义是长期困扰美国的丑恶毒药。承认问题固然很好,纠正错误才是关键。希望美方切实采取行动,着力解决种族主义、种族歧视、警察暴力等问题,有效保障少数民族裔权利,同时以真诚、平等态度开展国际合作,停止传播政治谎言和对他人无端攻击抹黑。

此外,戴兵表示,中方愿同各国共同努力,打击一切形式的种族歧视,确保所有人都能够有尊严地生活,建设一个包容、平等和自由的社会。

来源:央视新闻

习近平同喀麦隆总统比亚就中喀建交50周年互致贺电

新华社北京3月26日电 中国国家主席习近平3月26日同喀麦隆总统比亚互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出,建交半个世纪以来,中喀两国风雨同舟,传统友谊历久弥坚。近年来,两国友好合作关系发展势头强劲,政治互信日益深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,在国际和地区事务中密切配合。新冠肺炎疫情发生后,中方同包括喀麦隆在内的非洲国家同舟共济、守望相助,携手抗击疫情,展现了中非患难与共的兄弟情谊。

习近平强调,我高度重视中喀关系发展,愿同比亚总统一道努力,以两国建交

50周年为契机,落实好中非合作论坛北京峰会成果,加强共建“一带一路”合作,造福两国和两国人民,为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

比亚在贺电中表示,长期以来,在两国元首推动下,喀中互利共赢的友好合作关系卓有成效、不断巩固。两国合作成果为增进喀麦隆人民福祉、助力喀麦隆实现国家现代化作出了重要贡献。中国领导人高瞻远瞩,中国人民勤劳勇敢,中国已成为国际舞台上的重要力量。更令人振奋的是,中国一贯重视南南合作,支持非洲国家实现发展振兴。值此隆重庆祝两国建交50周年之际,祝愿喀中合作更加紧密、前景更加广阔,更好造福两国人民。

王毅就实现中东安全稳定 提出五点倡议

中新社北京3月26日电 当地时间3月24日,中国国务委员兼外长王毅在沙特首都利雅得接受阿拉伯电视台专访,就实现中东安全稳定提出五点倡议。

有记者提问,美国拜登政府就职以来,有意调整中东政策,地区局势以及热点问题出现新的变化,伊朗核问题可能重返全面协议轨道,也门、叙利亚、巴勒斯坦、利比亚等热点问题也在酝酿新的发展。你如何阐述当前中国的中东政策?

王毅表示,中东是人类历史上的“文明高地”,但近现代经历长期冲突动荡,演变为世人眼中的“安全洼地”。中东是中东人的中东,中东由乱向治的根本出路,在于摆脱大国地缘争夺,以独立自主精神,探索具有中东特色的发展道路;在于排除外部施压干扰,以包容和解方式,构建兼顾各方合理关切的安全框架。

王毅说,同时,中东不稳,天下难安。国际社会既不能越俎代庖,也不能袖手旁观,应在充分尊重中东国家的意愿基础上,为中东贡献维稳促和的正能量。

王毅表示,当前,本地区疫情仍在蔓延,动荡持续难止,热点曲折发展,中东又站在何去何从的十字路口。在此背景下,中方愿提出关于实现中东安全稳定的五点倡议:

一是倡导相互尊重。中东有独特的文明以及由此孕育出的社会政治制度,要尊重中东特色、中东模式和中东道路。要改变传统思维,不是一味从地缘竞争角度看中东,而是把中东国家视为合作伙伴、发展伙伴、和平伙伴。要支持中东国家探索自主发展道路,支持以地区国家和人民为主,推进叙利亚、也门、利比亚等热点问题政治解决。要促进文明对话交流,实现中东各民族和平共处。中国愿为此继续发挥建设性作用。

二是坚持公平正义。在中东实现公平正义,最突出的标志就是解决好巴勒斯坦问题,落实好“两国方案”。我们支持国际社会朝着这一目标积极斡旋,支持在条件成熟时召开权威性国际会议。中方愿在今年5月担任安理会轮值主席期间,推动安理会全面审议巴勒斯坦问

题,对“两国方案”再确认。中方将继续邀请巴以和平人士来华开展对话,也欢迎巴以双方谈判代表在华举行直接谈判。

三是实现核不扩散。各方应当根据伊朗核问题发展演变至今的是非曲直,以实际行动相向而行,讨论制定美伊恢复履行伊核全面协议的路线图和 timetable。当务之急是,美方应采取实质举措缓解对伊单边制裁以及对第三方的“长臂管辖”,伊方则应对等恢复履行核领域承诺,实现“早期收获”。同时,国际社会应支持地区国家和人民为主,推进叙利亚、也门、利比亚等热点问题政治解决。要促进文明对话交流,实现中东各民族和平共处。中国愿为此继续发挥建设性作用。

四是共建集体安全。促进中东安全稳定,需要兼顾各方合理关切。应推动海湾(波斯湾)地区国家平等对话协商,相互理解照顾,改善彼此关系。要坚决打击恐怖主义,推进去极端化进程。中国倡议在华举办海湾(波斯湾)地区安全多边对话会议,从保障石油设施和航空安全等议题入手,探讨构建中东信任机制,逐步打造共同、综合、合作、可持续的中东安全架构。

五是加快发展合作。中东长治久安需要发展、合作与融通。要团结战胜疫情,尽快实现经济社会复苏。要结合中东国家不同资源禀赋,帮助冲突后国家开展重建,支持产油国经济多元增长,助力其他中东国家发展振兴。中国愿继续举办中阿改革发展论坛、中东安全论坛,与中东国家加强治国理政经验交流。

王毅说,中国已同19个中东国家签署了共建“一带一路”文件,开展各具特色的合作。中国同地区国家的抗疫合作已实现“全覆盖”,下阶段将根据地区国家需要重点深化疫苗合作,并同地区国家探讨开展对非三方疫苗合作。当前,中国正在构建新发展格局,愿与中东国家分享中国市场的机遇,与阿拉伯国家积极筹备中阿峰会,高质量共建“一带一路”,拓展高新技术等新增长极。我们也希望早日同海合会达成自贸协定。

王毅表示,中方愿就上述倡议同各方保持沟通、密切协调,共谋中东和平、共筑中东安全、共促中东发展。

华春莹回应美国会涉台议案: 敦促美方恪守一个中国原则

中新网北京3月26日电 中国外交部发言人华春莹26日在回应美国会有关涉台议案时表示,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,遵守国际法和国际关系基本准则,停止审议推进有关涉台消极议案。

当日有记者提问,据报道,3月25日,美国众议院外委会审议通过了“要求美国国务院制定战略使台湾重获世界卫生组织观察员地位”议案。该案要求美国务卿就其调整改进旨在支持台获得世卫大会观察员地位的方作出说明,请问中方对此有何评论?

华春莹回应说,美国会有关议案严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重违背国际法和

国际关系基本准则,中方对此坚决反对。

“根据联合国大会第2758号决议和世界卫生大会25.1号决议,中国台湾地区参与世界卫生组织活动必须按照一个中国原则来处理。在符合一个中国原则的前提下,中国中央政府已对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。”华春莹说。

华春莹强调,一个中国原则是中美关系的政治基础,也是中美三个联合公报的核心内涵,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,遵守国际法和国际关系基本准则,停止审议推进有关涉台消极议案,不向“台独”势力发出任何错误信号,不助台拓展所谓“国际空间”。

北京全面启动在京外籍人士新冠疫苗接种工作

中新网3月26日电 据北京市人民政府外事办公室官方微信消息,根据中国国务院联防联控机制统一部署,北京市全面启动了在京外籍人士新冠疫苗接种工作。在自愿申请、知情同意、自担风险的前提下,将适龄在京外籍人士纳入本市新冠疫苗接种人群范围。相关注意事项如下:

有无年龄要求?
目前在京外籍人士接种新冠疫苗年龄要求为18岁及以上。

接种何种疫苗?
本市目前使用的是中国产全病毒灭活疫苗,全程需要接种2剂。

如何预约接种?
请有接种意愿的外籍人士关注所在机构和社区通知,有序进行接种。原则上,在京工作的外籍人士通过所在机构预约,高校外籍师生通过学校预约,其他在京外籍人士通过属地社区预约。预约成功后,各区将结合本区实际情况安排外籍人士就近接种。

需要提供什么证件?
外籍人士预约报名时需提供有效证件信息,接种现场凭护照及有效居留证件接种,确保截至第2剂接种日相关证件仍在有效期内。

需要签署什么材料?
接种前,需同步签署知情同意书和免责声明,并做好个人防护,主动告知身体状况,由专业人员判定是否符合接种条件。

需要交费吗?
已参加北京市社会保障医疗保险的外籍人士,现

场出示本市医保参保凭证后,即可免费接种。未参加北京市社会保障医疗保险的外籍人士如有接种意愿,需个人自费接种,目前费用为93.5元/剂。

接种完成后有什么注意事项?

接种完成后需在接种点留观区观察30分钟,无不适症状后方可离开接种点;接种当日注射部位保持干燥并注意个人卫生;如果出现持续发烧等现象,应及时就医并向接种单位报告。

接种凭证怎么领取?
北京“健康宝”境外人士使用版(Health Kit)将于近期开通新冠疫苗接种凭证下载打印功能。外籍人士可在完成第2剂接种后登录北京“健康宝”境外人士使用版自行下载打印接种凭证。

接种疫苗后是否还要继续戴口罩?
接种疫苗后虽然可以产生免疫力,可以降低感染风险,但任何疫苗保护作用不可能100%,部分人接种后有可能不产生足够抗体,仍然会有感染风险,特别是在还没有建立起免疫屏障的情况下。所以,即使打完疫苗,请外籍人士也保持戴口罩、勤洗手、保持社交距离等良好卫生习惯。

接种疫苗后还需要做核酸检测吗? 接种证明能否替代核酸检测报告?

接种疫苗可以在一定程度上降低感染风险,但任何疫苗的保护效果都不能达到100%,必要时请外籍人士配合相关部门进行核酸检测。

栗战书同巴西众议长利拉举行会谈



3月26日,全国人大常委会委员长栗战书在北京人民大会堂以视频方式同巴西众议长利拉举行会谈。新华社记者庞兴雷摄

拜登称其任内不会让中国超越美国 但也不寻求与中国对抗 中方回应

中新网北京3月26日电 26日举行的例行记者会上,中国外交部发言人华春莹对美国总统拜登在其上任后首场记者会上的一系列表态作出回应。

华春莹说,我们注意到拜登总统表示无意寻求对抗。中方对发展中美关系的态度是明确而一贯的,中国的对美政策也保持着高度的稳定性和连续性。正如中方在安克雷奇中美高层战略对话中指出的那样,中方愿同美方认真落实两国元首除夕通话重要共识,希望中美双方同向而行,按照不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的原则处理中美关系,使中美关系沿着健康、稳定轨道向前发展。

关于美方要求中方遵守国际规则,华春莹称,不存在美方要求中方来遵守国际规

则的问题,因为这个世界上只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系;只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨为基础的国际关系基本准则。“在遵守国际规则方面,中国是模范生、优等生,而美国恐怕是差等生。这是国际公认的。”

关于民主与集权的问题,华春莹说,不同的政治制度好还是不好,关键在于是否符合本国国情,能否带来政治稳定、社会进步、民生改善,能否获得人民的拥护和支持,能否为人类进步事业作出贡献。“不管一个国家如何夸耀自己的民主价值,如果它坐视50多万人死于疫情而无所作为,以及一年超过4万人死于枪击而无所作为,随便捏造一个证据就对别的主权国家大打出手,造成几十万无辜平民伤亡,无

数人家破人亡而无动于衷的话,它就没有资格自诩为‘民主人权灯塔’。”

华春莹指出,中国奉行以人民为中心的理念,同美国选举政治,以党派政治利益为中心相反,中国共产党和中国政府全心全意为全体中国人民服务,提前10年完成了2030年可持续发展议程减贫目标,建成了世界上最大的社会保障体系,覆盖近14亿全体中国人民,确保人人有饭吃,人人有房住,人人有学上,人人有医疗,中国人民对政府的满意度和支持率连年超过了90%。“中国经过长期的探索,走出了一条正确的发展道路,我们对此充满自信和骄傲,将继续坚定不移的沿着中国特色社会主义道路一直走下去。”

至于竞争,华春莹说,大家都知道,大千世界,差

异和竞争无处不在。作为世界前两大经济体,中美之间在利益交融中出现竞争并不奇怪,关键是要在公平公正的基础上良性竞争,既提升自我又照亮对方,而不是你死我活、零和博弈。

她指出,无论是从中美两国还是世界人民的共同利益出发,合作都应当成为中美双方追求的主要目标。我们希望同包括美国在内的其他国家相互尊重,良性互动,开展互利合作,不断的超越自我,提升自我,让彼此成为更好的自己,造福全世界。

“你还问到说美方不会让中国超越美国。”华春莹说,“我想只说一句,中国的目标从来不是超越美国,而是不断超越自我,成为更好的自己。”